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1. AD為BC的中垂線，AB＝13，BC＝10，∠DBE＝45°，求△ACE的面積？ 

(A) 17.5  

(B) 12.5  

(C) 37.5  

(D) 30 

 

 

 

2. 如圖，將CD邊以E為摺點往上摺，C點抵在AD邊上的F點，求△BEF的面積為何？ 

(A) 13.6       

(B) 31.6      

(C) 32.5      

(D) 16.9 

 

 

3. 已知二次函數 2

1 1y ax 、 2

2 2y bx 、 2

3 3y cx 、 2

4 4y dx 的圖形分別如下， 

根據圖形所示，有關 a、b、 c、 d 大小的敘述，何者正確？ 

(A) a b c d     

(B) a b c d    

(C) a b c d    

(D) c b d a    

 

 

4. 求過A(3 , -2 , 9)、B(-6 , 0 , 4)且垂直於2 4 8 0x y z    之平面方程式？ 

(A) 2 36 5 2 0x y z     (B) 3 56 2 2 0x y z     

(C) 5 26 3 2 0x y z     (D) 3 26 5 2 0x y z     

5. 設 ( )f x 是二次多項式滿足 (0) 3 , (1) 1 , (2) 4f f f   求 (3)f ＝？ 

(A) 12  (B) 16  

(C) 14  (D) 13 

6. A事件機率
1

P(A)
2

 ，B事件機率
1

P(B)
3

 ，求P(A )B 的可能範圍？ 

(A) 
1 5

P(A B)
2 6
      (B) 

1
0 P(A B)

3
   

(C) 
3 5

P(A B)
4 6
    (D) 

1 1
P(A B)

3 2
   

7. 已知A(1 , 1) B(6 , 3) C(2 , 5)求△ABC之重心？ 

(A) (3 , 4)  (B) (4 , 3)  

(C) (4 , 4)  (D) (3 , 3) 

8. 已知A、B、C為一長方體的三個面(如右圖)，且A、B、C的面積比為4：3：2。 

若C的周長為42公分，A的周長為多少公分？ 

(A) 52  (B) 56  

(C) 60  (D) 64 

 

6 
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8 
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2 
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2 2y bx  
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4 4y dx  
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A

B
C

D

E
F

檸檬汽泡水 

甲:買 5瓶，其中一瓶免費 

乙:買 5瓶，再送一瓶 

丙:買 5瓶，打 8折 

促銷 

9. 如圖，AC是BD的中垂線，E為AB中點，若BD＝6公分，AB＝5公分， 

則四邊形BCFE的面積是多少平方公分？ 

(A) 4  (B) 5  

(C) 6  (D) 7  

10. 某種細菌每經過一天即可分裂成二個，今天擁有該菌種20個，假設培養細菌過程中細菌沒有死亡， 

則至少要經過多少天後，細菌總數才會超過10000個？ 

(A) 7  (B) 8  

(C) 9  (D) 10 

11. 新鮮大賣場周年慶擬定三種方案促銷檸檬汽泡水，如右表所示。 

若小青買了5瓶，則小青可以選擇哪些方案較便宜？ 

(A)甲、乙  

(B)乙、丙  

(C)甲、丙  

(D)甲、乙、丙都一樣 

12. 如圖，四邊形ABCD中， A C 90   ，AD 9 ，BC 6 ， 

分別以AB和CD為邊做正方形甲、乙，則甲、乙面積之差為何？ 

(A) 15     (B) 45    

(C) 54     (D) 117 

13. 小柚有24顆巧克力。試問她將巧克力與小新及小美分享使得他們三人每人至少有2顆巧克力的方法總共有多少種？ 

(A) 105  (B) 114  

(C) 190  (D) 210 

14. 如圖，將8,11,14及等差數列 1 2 3 4 5 6, , , , ,a a a a a a 的這6項分別填入3 3 的方格內， 

使得每列的和、每行的和及對角線的和都相等，則 1 2 3a a a  的值為何？ 

(A) 68  (B) 70  

(C) 72  (D) 74 

15. 如圖，D、E、F分別是△ABC各邊的中點，且G、H、I分別是△DEF各邊的中點， 

試問△GHI的面積是△ADE面積的幾分之幾？ 

(A) 
1

4
  (B) 

1

8
  

(C) 
1

16
  (D) 

1

32
 

16. 已知 0x  、 0y  ，且2 3 6x y  ，試求 2x y最大值為何？ 

(A) 2  (B) 3  

(C)
5

3
  (D)

8

3
 

17. 已知 Rk 且 2y x kx k   的圖形與直線 1y x  無交點，試求 k的範圍為何？ 

(A) 5 8k    (B) 1 5k    

(C) 5 1k       (D) 8 5k      

18. 已知2 5 10
yx z  ，則

1 1 1

x y z
  之值為何？  

(A) 0  (B) 1  

(C) 2  (D) 3 

19. 有三個正整數 , ,a b c成等差數列，其和為36。若各項依次加上1、4、43後，則成等比數列，試求 , ,a b c的最小公倍數為何？  

(A) 42  (B) 84  

(C) 126  (D) 168 

20. 若2 3  是整數48的因數，則□不可能是下列哪一個數？ 

(A) 0  (B) 1  

(C) 4  (D) 5 

 

甲 

乙 A 

B C 

D 

9 

6 

4a  14 2a  

3a  5a  8 

11 1a  6a  
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21. 已知圓內接四邊形的各邊長分別為AB 1 、BC 2 、CD 3 、DA 4 ，試求BD的長度為何？ 

(A) 
385

3
  (B) 

385

5
  

(C) 
77

3
  (D) 

77

5
 

22. 在 ABC 中，令BC a 、 AC b 、 AB c 。已知 2 0a b c   且5 4 5 0a b c   ，試求sin A：sin B：sinC為何？  

(A) 3：5：7  (B) 7：5：3  

(C) 2：3：4  (D) 4：3：2  

23. 下列哪一個二次函數的圖形與x軸沒有交點？ 

(A) y＝
2

1
x

2＋6x－4  (B) y＝7（x－2）2＋3 

(C) y＝－x
2＋5x  (D) y＝－3（x＋1）2

 

24. 右圖是一個正方體的展開圖，圍成正方體後，P面與哪一個面平行？ 

(A)甲面  (B)乙面  

(C)丙面  (D)丁面 

25. 已知空間中有三個點 ( 1 , 1 , 0)A  、 (2 , -1 , 2)B 、 (1 , 2 , 2)C   ，試求 ABC 的面積為何？  

(A) 
9

2
  (B) 

15

2
  

(C) 
9

4
  (D) 

15

4
 

26. 坐標平面上，四點的坐標A(-2,3)，B(2,3)，C(4,1)，D(0,-3)， 

如右圖。若 ABm 表示AB的斜率，其他皆同，則下列何者正確？ 

(A) AB BC CD DAm < m < m < m  (B) AB CD BC DAm < m < m < m  

(C) DA BC AB CDm < m < m < m  (D) BC DA AB CDm < m < m < m  

27. 有二個敍述如下： 

甲：行列式相加
1 2 21 2 1 2

3 4 3 4 3 3 4 4

+

+

a b a ba a b b

a a b b a b a b


 



1   

   
 

乙：矩陣相加
1 2 21 2 1 2

3 4 3 4 3 3 4 4

+

+

a b a ba a b b

a a b b a b a b

    
      

     

1   

   
 

問下列何者恒真？ 

(A)甲對、乙對  (B)甲對、乙錯  

(C)甲錯、乙對  (D)甲錯、乙錯 

28. 有四個x , y的相關係數圖與其係數如下： 

 

相關係數為 r1 

 

相關係數為 r2  

 

相關係數為 r3  

 

相關係數為 r4  

 

問下列何者正確？ 

(A) r2＞r1＞r3＞r4  (B) r2＞r1＞r4＞r3  

(C) r1＞r4＞r3＞r2  (D) r1＞r3＞r4＞r2 

甲 乙 

丙 丁 

P 
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29. 設 (1 2 3)a   ,  , 、 (4 5 6)b   ,  , ，則外積a b ＝？ 

(A) 32    (B) (-3 , -3 , 6)    

(C) (-3 , -6 , -3)    (D) (-3 , 6 , -3) 

30. 設 5 4 3 2( ) 3 8 5 5 7 8f x x x x x x      ，則f(3.001)的值四捨五入到小數點第三位，大約是多少？ 

(A) 4    (B) 4.253    

(C) 8.004    (D) 13.007 

31. 在國小階段長度量的學習可以大致分為四個類型的活動： 

(甲)常用單位的約定，(乙)初步概念與直接比較，(丙)間接比較與個別單位及(丁)常用單位的換算。這四類活動的發展順序為何？  

(A)乙→甲→丙→丁  (B)乙→丁→丙→甲  

(C)乙→丙→甲→丁  (D)乙→丙→丁→甲 

32. 下列哪一個問題屬於當量除情境？ 

(A) 15公尺的緞帶平分成3段，每一段是多少公尺？ 

(B) 2.5公斤的綠豆每0.5公斤裝成一袋，可以裝成幾袋？ 

(C) 2.5公升的清潔劑售價210元，1公升的清潔劑是多少元？ 

(D) 20條巧克力分給4個人，每個人可以分到幾條？ 

33. 四名師資生討論除法問題，下列何者正確？ 

甲：包含除是解決單位數未知的問題 

乙：等分除是解決單位量未知的問題 

丙：「60顆糖，每5顆裝成一盒，可以裝成幾盒？」為等分除問題 

丁：「將60名學生分成5組，每組的人數要一樣多，每組有幾名學生？」為包含除問題 

(A)四人的敘述皆正確  (B)四人的敘述皆錯誤  

(C)甲、乙二人的敘述正確 (D)丙、丁二人的敘述正確 

34. 老師提供每位學生數張全等的梯形圖卡，讓學生用自己的方法切割重組成平行四邊形或長方形。下列是四位學生的拼法，問哪一種拼

法最適合讓老師用來引導「梯形面積公式」的教學？ 

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

35. 下列選項何者關係為正比？ 

(A) 20歲以前的身高和體重 (B)15 C 自來水的體積和重量 

(C)高鐵從高雄直達台北的距離和票價 (D)符合虎克定律彈簧其掛重和總長度 

36. 右圖ABCD是用扣條作成的一個平行四邊形，其中E、F、G、I分別為AD、BC、AB、CD中點， 

且
1

GH AB
4

 、
1

IJ CD
4

 ，請問下面哪些方法可以讓四邊形ABCD固定不變形？ 

甲：將E、F用扣條連接起來  

乙：將H、I用扣條連接起來  

丙：將F、J用扣條連接起來  

丁：將G、I用扣條連接起來 

(A)丙  (B)乙、丙  

(C)乙、丙、丁  (D)甲、乙、丙、丁 

C 

A B 

D 

E F 

H G 

I J 
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37. 有甲、乙兩位國小實習教師針對十二年國教數學領域課綱討論，他們的說法如下： 

甲：二年級開始進行單位分數的啟蒙教學 

乙：六年級利用互逆概念進行等量公理教學 

請判斷這兩位實習教師的說法為何？ 

(A)甲正確，乙錯誤  (B)甲錯誤，乙正確  

(C)甲、乙都正確  (D)甲、乙都錯誤 

38. 某教師進行「分裝與平分」單元教學，布了一數學問題「長20公分的緞帶，全部分成一樣長的5小段，問每小段多少公分？」，關於此

問題的敘述何者正確？   

(A)連續量分裝問題，是包含除前置經驗 (B)離散量分裝問題，是包含除前置經驗 

(C)連續量平分問題，是等分除前置經驗 (D)離散量平分問題，是等分除前置經驗 

39. 某學童知道所有的長方形都有四個直角，但不知道正方形是長方形的一種。根據van Hiele幾何認知層次理論，該學童屬於何種認知層次？ 

(A)分析期（descriptive-analytic level） (B)視覺期（visual level）  

(C)形式演繹期（formal deduction level） (D)非形式演繹期（informal deduction level） 

40. 有二個敘述如下： 

甲：分數一定可以化成小數 

乙：小數一定可以化成分數 

問下列何者為真？ 

(A)甲對、乙對  (B)甲對、乙錯  

(C)甲錯、乙對  (D)甲錯、乙錯 

41. 建商規劃推出甲、乙兩型的預售屋。 

已知甲屋每棟的地價成本是200萬元，建築成本是400萬元； 

乙屋每棟的地價成本是200萬元，建築成本是800萬元。 

假如建商限制地價總成本上限為3600萬元，建築總成本上限為12000萬元。 

若甲屋售出每棟可以獲利200萬元，乙屋售出每棟可以獲利300萬元。 

問在預售屋皆可售出的情形下，建商的最大利潤為多少萬元？ 

(A) 3600  (B) 4500  

(C) 4800  (D) 6000 

42. 有三個分數除法的教材內容如下： 

甲：分數除以分數 

乙：整數除以分數 

丙：分數除以整數 

問合理教材內容安排順序為何？ 

(A)甲→乙→丙  (B)乙→丙→甲  

(C)丙→甲→乙  (D)丙→乙→甲 

43. 有甲、乙兩位國小師資生針對九年一貫課程數學領域綱要「除數為整數的分數除法」的啟蒙教學一起備課，針對課本布題「將
3

5
塊披

薩平分給4人，每人可以得到多少塊披薩？」討論如何將列式
3 3 1

4
5 5 4
   向學童說明。他們的說法如下： 

甲：每人得到
3

4
5
 ，也可以說每人得到全部披薩的

1

4
倍，倍是乘的意義，所以

3 3 1
4

5 5 4
    

乙：每人得到
3 3 4

4
5 5 1
   ，兩分數相除，除數的分子分母要顛倒，除法也要改成乘法，所以

3 3 1
4

5 5 4
    

請判斷這兩位國小師資生的說法為何？ 

(A)甲適合，乙不適合  (B)甲不適合，乙適合  

(C)甲、乙都適合  (D)甲、乙都不適合 

44. 使用比喻的教學方式，假如使用不當，很容易造成學生的迷思概念。有兩種比喻的教學如下。 

甲：使用「大魚吃小魚」的嘴巴來比喻「大於」的符號 

乙：使用「媽媽背兒子」的年齡來比喻「分數的分母和分子」 

問哪些比喻容易造成學生的迷思概念？ 

(A)甲、乙都會  (B)甲會、乙不會  

(C)甲不會、乙會  (D)甲、乙都不會 
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45. 化是把大單位化成小單位、聚是把小單位聚成大單位的意思。若用錢幣來表徵359元的兩個問題如下： 

甲：359個一元是幾個百元、幾個十元、幾個一元？ 

乙：3個百元、5個十元、9個一元是幾個一元？ 

問下列何者正確？ 

(A)甲、乙都是化  (B)甲是化、乙是聚  

(C)甲是聚、乙是化  (D)甲、乙都是聚 

46. 在學過分數乘以分數之後，老師請同學說一說整數乘法和分數乘法的性質。有兩位學生說 

甲：整數乘以整數，積會比被乘數大 

乙：分數乘以分數，積會比被乘數小 

問下列何者正確？  

(A)甲、乙都對  (B)甲對、乙不對  

(C)甲不對、乙對  (D)甲、乙都不對   

47. 有二個數學概念如下： 

甲：一個圓的圓心角是360度 

乙：百分率 

當學生要將下面左邊的統計表，在下面右邊中有100等分刻度的圓形繪製成圓形圖時， 

五年級學生最喜愛的休閒活動統計表 
 

活動名稱 打籃球 跳繩 閱讀 聊天 畫圖 

人數 15 7 8 12 8 

 

 

問學生需要用到哪些知識？ 

(A)只有甲  (B)只有乙  

(C)甲、乙  (D)甲、乙都不需要 

48. 老師在進行正方形邊和角的性質教學。有四位學生的說法如下 

甲：正方形的四個角是直角 

乙：正方形的四個角是直角且四邊等長 

丙：有四個直角的四邊形是正方形 

丁：有四個直角且四邊等長的四邊形是正方形 

問哪些學生的說法正確？ 

(A)只有甲、丙  (B)只有乙、丁 

(C)只有甲、乙、丁  (D)甲、乙、丙、丁 

49. 老師利用三個布題和做法，這些布題都已經找出二個數的所有公因數，請學生觀察這些布題，問他們發現到什麼。其中一個布題和做

法如下： 

60的因數有1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 10 , 12 , 15 , 20 , 30 , 60 

90的因數有1 , 2 , 3 , 5 , 6 , 9 , 10 , 15 , 18 , 30 , 20 , 90 

60和90的公因數有1 , 2 , 3 , 5 , 6 , 10 , 15 , 30 

有三位學生的發現如下 

甲：所有的公因數都是最大公因數的因數 

乙：所有的公因數不是質因數，就是質因數的乘積 

丙：公因數從小到大排列，相鄰二個公因數的差會愈來愈大或者相等 

問誰的發現正確？ 

(A)只有甲  (B)只有甲、乙  

(C)只有甲、丙  (D)甲、乙、丙 

50. 有關圓周率的二個等式如下： 

甲：
22

7
    

乙： 3.14    

問下列何者為真？ 

(A)甲對、乙對  (B)甲對、乙錯  

(C)甲錯、乙對  (D)甲錯、乙錯 

試題公告 
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